

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Егоровой Валерии Владимировны
«ЯЗЫКОВАЯ РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ КОНЦЕПТА «ОБРАЗОВАНИЕ»
В АНГЛОЯЗЫЧНОЙ ЛИНГВОКУЛЬТУРЕ (НА МАТЕРИАЛЕ
АНГЛИЙСКОГО МАССМЕДИЙНОГО ДИСКУРСА XXI в.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 — Теория языка (Краснодар, 2018)

Диссертация В.В. Егоровой, несмотря на многочисленные исследования, посвященные языковой репрезентации концептов в разных языках, обладает актуальной значимостью. **Актуальность** работы Егоровой В.В. обусловлена её вписанностью в общую проблематику исследований, посвященных лингвокультурным концептам.

Целью рецензируемой работы является: выявление и описание собственно языковых средств репрезентации концепта «ОБРАЗОВАНИЕ» в англоязычной лингвокультуре. Исследование проводится на материале английского массмедийного дискурса XXI в. с привлечением лексикографических источников, что, безусловно, делает полученные результаты более верифицированными. Диссертационная работа носит междисциплинарный характер и выполнена в рамках лингвокогнитивного и социолингвистического исследований на стыке с лингвокультурологией. Такой подход полностью отвечает современной исследовательской парадигме в отношении работ, посвященных схожей проблематике и считается методологически оправданным.

Задачи, поставленные в диссертации, находят последовательное и доказательное решение. К наиболее существенным задачам отнесем следующие: изучение когнитивной природы концепта и единиц его языковой репрезентации; построение когнитивной модели концепта «образование» в массмедийном дискурсе, выявление структурных, лексико-семантических и функциональных характеристик языковых средств всех слоев макроструктуры концепта; построение фреймовой модели концепта «образование»; характеристика ядра и периферии концепта в англоязычной лингвокультуре в условиях глобализации.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что оно вносит вклад в развитие концептоведения, когнитивную семантику и лексикологию современного английского языка.

Практическое значение проведённого исследования определяется тем, что его результаты могут быть использованы в лекционном курсе общего языкознания, лексикологии английского языка, в спецкурсах по когнитивной семантике и концептоведению. Результаты, полученные в ходе проведенного исследования, и его эмпирический материал могут найти применение в рамках подготовки курсовых и выпускных квалификационных работ по филологии.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием теоретической базы, привлечением комплексного анализа, обработкой объёмного количества теоретического и практического материала.

Автореферат в целом даёт достаточно полное представление о качестве и содержании выполненного диссертационного исследования. Диссертация В.В. Егоровой прошла успешную аprobацию на конференциях различного уровня. По теме исследования опубликовано 11 работ, в том числе 4 статьи в ведущих рецензируемых журналах, входящих в реестр ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

На основании знакомства с авторефератом считаем, что диссертационная работа Егоровой Валерии Владимировны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (специальности:

10.02.04 – Германские языки
и 10.02.20 – Сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание),
профессор, профессор кафедры английской филологии
и межкультурной коммуникации
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Самарский государственный
социально-педагогический университет»

Е.Б. Борисова

« 30 » октября 2018 г.

443099 Россия, г. Самара, ул. М. Горького, 65/67

Тел.: 8(846)207-44-00

E-mail: rector@pgsga.ru

Сайт: www.pgsga.ru

Факультет иностранных языков

E-mail: borisova@pgsga.ru

Подпись Борисовой Е.Б.
удостоверяю

Нач. отд. кадров Леон

